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Γ. Τσιατούχας
Τμήμα Μηχανικών Η/Υ και ΠληροφορικήςΤμήμα Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής

ΘέματαΘέματα

1. Σύνθετη αντίσταση

2. AC ανάλυση2. AC ανάλυση
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Πρόβλημα Πρόβλημα 1 (I)1 (I)
Να βρεθεί η σύνθετη αντίσταση ανάμεσα στους ακροδέκτες a
και b του κυκλώματος, και να προσδιοριστεί η αντίσταση AC
(R) και η άεργη αντίσταση (X).

ΠρόβλημαΠρόβλημα::

ΛύσηΛύση:: Αρχικά αντικαθιστούμε τα κυκλωματικά στοιχεία μεΛύσηΛύση:: Αρχικά, αντικαθιστούμε τα κυκλωματικά στοιχεία με
σύνθετες αντιστάσεις. Ισχύει:

     







 212Lc1tot RLωj//

Cωj

1
RZZ//ZZZ

3Φροντιστήρια ΙΙΙ

C R2

LR1

a

b

ΖC=1/jωC
Ζ2=R2

ΖL=jωLΖ1=R1

a

b

Πρόβλημα Πρόβλημα 1 (II)1 (II)
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Πολλαπλασιάζουμε και διαιρούμε με το 
συζυγή μιγαδικό του παρονομαστή
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Πρόβλημα Πρόβλημα 1 (III)1 (III)
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Αντίσταση AC Άεργη αντίσταση

5Φροντιστήρια ΙΙΙ

 
   22

22

2
22

2
1

CRωLCω1

LCRωLCω1R
R)ω(R






  
   22

22

2
2

2

CRωLCω1

CRLCω1Lω
)ω(X






end

Πρόβλημα 2Πρόβλημα 2 (I)(I)
Να βρεθεί η σύνθετη αντίσταση ανάμεσα στους ακροδέκτες a
και b του κυκλώματος, και να προσδιοριστεί η αντίσταση AC
(R) και η άεργη αντίσταση (X).

ΠρόβλημαΠρόβλημα::

R
a

Ζ R
a

ΛύσηΛύση:: Αρχικά, αντικαθιστούμε τα κυκλωματικά στοιχεία με
σύνθετες αντιστάσεις. Ισχύει:
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Πρόβλημα 2Πρόβλημα 2 (II)(II)
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Πρόβλημα 2Πρόβλημα 2 (III)(III)

  
    





2
111

2
1

22
1

22
122

2
1

22
1

21
2
1

22
1

22
12

2
121

2

tot
RLωjRLωLωRRLωLωRj

LωRLωLωRRjRLLω
Z

  
     




2
112

2
1

22
11

2
1

22
1

22
12

21
2
1

22
1

22
12

2
121

2

tot
RLLLωRωjRLωLωRR

LωRLωLωRRjRLLω
Z

        
     

1
2
1

22
1

22
12

2
121

22
112

2
1

22
12

2

tot

RLωLωRRRLLωRLLLωRLω
Z 




Πολλαπλασιάζουμε και διαιρούμε με το συζυγή μιγαδικό του παρονομαστή
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Πρόβλημα 2Πρόβλημα 2 (IV)(IV)
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Αντίσταση AC
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Άεργη αντίσταση

Πρόβλημα Πρόβλημα 3 (I)3 (I)
Να βρεθούν τα ισοδύναμα κυκλώματα κατά Thevenin και
Norton όταν η χωρητικότητα C είναι ο φόρτος.

ΠρόβλημαΠρόβλημα::

ΛύΛύ Α ά ύ ύ λ φή

R

a

ΛύσηΛύση:: Αρχικά, αναπαριστούμε το κύκλωμα με τη μορφή των
φασόρων.

Ζ R

a
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Πρόβλημα Πρόβλημα 3 (I3 (IΙΙ))
Για την εύρεση της σύνθετης αντίστασης Thevenin ZT αφαιρούμε το φόρτο C και
μηδενίζουμε τις πηγές (εδώ η πηγή τάσης βραχυκυκλώνεται).
Ζητάμε τη συνολική σύνθετη αντίσταση ανάμεσα στους ακροδέκτες a και b.
Ισχύει:
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Πρόβλημα Πρόβλημα 3 (I3 (IΙΙΙΙ))
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Πρόβλημα Πρόβλημα 3 (IV)3 (IV)
Για την εύρεση της τάσης Thevenin VT αφαιρούμε το φόρτο C.
Ζητάμε την τάση ανάμεσα στους ακροδέκτες a και b. Από τον διαιρέτη τάσης που
προκύπτει ισχύει:
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Πολλαπλασιάζουμε και 
διαιρούμε με το συζυγή 

μιγαδικό του παρονομαστή
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Πρόβλημα Πρόβλημα 3 (V)3 (V)
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Ισοδύναμο κατά 
Thevenin



8

Πρόβλημα Πρόβλημα 3 (VI)3 (VI)
Για το ισοδύναμο κύκλωμα κατά Norton θα ισχύει:

ΝΤ
T

T
N ΖΖκαι

Z

)ωj(V
)ωj(I 

a

   
       

 
 
 

)ωj(V

LωRR

RLR)RR(LRω
j

LωRR

RLω)RR(RR

LωRR

Rω
j

LωRR

LωRRR

)ωj(I s

222
21

21211
222

21

1
22

2121

22
21

1
22

21

2
212

N
















































































15Φροντιστήρια ΙΙΙ

ΖCΖΝ

b

ΙΝ(jω)

Ισοδύναμο κατά 
Norton end


